

atavos
para la
premios
de Roma-
exposición
tura de las
el comité de
el caso sobre
el desastre
ará lugar
que las op-
que forman
gentes, espe-
convenien-
arse a la
s totalidad
ERACIONES
en el próxi-
mo en Ma-
a Madrid,
viene a un
la continua-
en dirección
os militares,
prevalece la
diciones es
ra un avan-
a la ocu-
Alhucemas,
pocas voces
CIONES DE
S
sobre las de-
yer respeto
de Romano-
pronunció en
Heraldo de
ha franque-
en las pa-
mbre publi-
ción agrade-
del conde,
er un fin al
po venían
ue el conde
demostró
observadores
el peso del
y se felicitó
se el camino
parte de to-
nció hoy por
Comisario es-
ordenado la
adros con-
sta nuevas
presagio de
trates activas
se hacen
lograr la pa-
EL GOBIER-
A SINDICA-
DOS LOS
para la sin-
poficlos, ha
Ministro de
el Consejo,
los sindica-
de instruc-
br fábricas
benéficas y
dices.
por esta pro-
ductos para
aciones de
trabajado-
ta también
ntra con-
ra la elec-
ción. Este
horno es in-
teramente en
S
BODA
KAISER
d Pres.)
nswick, hija
y aquí, en
y junto con
otstadt. Este
ceremonia re-
x-Kaiser con
e Reuss.
to, que des-
trical en la
ermo, se ne-
lar informas-
los para la
le que, el co-
n america-
llegó aquí
nviado a al-
por par-
x-Krompolt,
llegará aquí
e infatigable
s órdenes de
rante el día

ULTIMAS NOTICIAS
5 CENTAVOS

DIARIO DE LA MARINA

ACOGIDO A LA FRANQUICIA POSTAL E INSCRIPTO COMO CORRESPONDENCIA DE SEGUNDA CLASE EN LA ADMINISTRACION DE CORREOS DE LA HABANA

EDICION DE LA TARDE
6 PAGINAS

ARO XC

HABANA, JUEVES, 2 DE NOVIEMBRE DE 1922.—LA CONMEMORACION DE LOS FIELES DIFUNTOS.

NUM. 217

IMPRESIONES

El señor Presidente de la República dice que el pueblo de Cuba dió ayer "la prueba más evidente de su capacidad para el gobierno propio."

No sabemos en qué pueda fundamentar el doctor Zayas su proposición. ¿En que no ha habido colisiones, ni reyertas? Lo mismo podría decirse entonces del Cementerio. Así no mentaría quien dijera: "Los moradores del Campesanto, por la tranquilidad de que dan muestras y por su respeto al orden y a las leyes están perfectamente preparados para el self-government."

Porque la verdad de lo acaecido ayer más valdría que fuese una mentira.

El país no concurrió a las urnas. Hubo, pues, en todo el día una paz verdaderamente sepulcral. ¿Por razón o sin ella? ¿Sabe Dios! Pero es indiscutible que, mucho debió contribuir a esa frialdad de tumba el hecho de que desde hace muchos años el pueblo ha visto en cada día electoral el entierro de una esperanza o los funerales de una ilusión.

Si el quedarse los ciudadanos en sus casas es dar señales magníficas de gobierno propio, no hay duda de que para las próximas elecciones estaremos gobernando en las cinco partes del mundo.

Por las últimas notas el triunfo de Barreras y el de Cuesta parece asegurado, si es que en Cuba, y más en materia electoral, hay algo seguro.

Se han cumplido las predicciones que sobre el Gobierno de la Provincia y la Alcaldía de la Habana hicimos hace algunos meses. Predicciones que nos han valido el rencor de algunos que pretendían de nosotros que engañáramos al país diciéndole lo que ellos reputaban como la verdad, aunque no pasaba de ser un delirio de sus mentes acaloradas, como se ha visto ahora.

Se necesita tener un desconocimiento absoluto del mecanismo electoral y de la realidad de las cosas, para creer que unas elecciones se ganan pronunciando discursos a la salida de las iglesias y en mitad de los paseos.

Y discursos dirigidos a las clases de arriba, que son las más escépticas, las más desengañadas, las que parecen haber echado sobre toda esperanza en el futuro la losa aplastante de su pesimismo.

No; las elecciones se ganan en Cuba haciendo política. Son las primeras tan hijas de la segunda como la intromisión del yanki de nuestra corrupción.

La política, despojada de ideales, es una industria como otra cualquiera.

MERECIDO ASCENSO

En España ha causado grato efecto la creación del cargo de Consejero de la Legación de Cuba, porque significa el deseo de aumentar la categoría de la representación, acordada por el Congreso cubano. Y así mismo, el nombramiento de nuestro distinguido y estimado amigo don Manuel Serafín Pichardo para ocupar dicho cargo, ha sido muy favorablemente acogido como puede verse por los recortes de los importantes diarios madrileños "A B C" y "La Correspondencia de España" que a continuación publicamos:

"El presidente de la República de Cuba, queriendo realizar su representación diplomática en España, ha creado en la Legación de Madrid el cargo de consejero, el nombramiento de tal ha recaído en el primer secretario de la misma el ilustre poeta, don Manuel S. Pichardo. Al felicitar al señor Pichardo, nos felicitamos también, ya que su merecido ascenso no ha de privar a Madrid de la presencia de tan culto y distinguido diplomático."

Resumen de las últimas noticias cablegráficas

Stanley Baldwin, nuevo Ministro de Hacienda inglés, declara que su primera tarea será liquidar la deuda con los Estados Unidos.

El General Francisco Murguía, enemigo implacable del Presidente Obregón, de Méjico, fué fusilado en Tepehuantes, Estado de Durango.

Los candidatos del Partido Liberal ganan las elecciones cubanas en toda la línea, según datos extraoficiales.

El Primer Ministro Mussolini, de Italia, pide que todas las clases se sometan a una disciplina estricta y promete libertad a la prensa si prueba que no abusará de ella.

La derrota de los laboristas en las elecciones municipales de Inglaterra es evidente, según partes de avance incompletas que se han recibido.

La asamblea nacionalista turca se niega a contestar al mensaje conciliador del gobierno del sultán sobre las representaciones en la conferencia de la paz que se celebrará en Lausana.

La Duquesa de Brunswick, hija del ex-Emperador Guillermo, llega a Doorn para asistir a la boda de su padre, y se espera también al Príncipe Heredero.

Ha fallecido en "Oakland," Virginia, Thomas Nelson Page, escritor y ex-embajador de los Estados Unidos en Italia.

Mickey Walker, de Elizabeth, N.J., conquista el título de campeón de boxeo welterweight del mundo, a virtud de la decisión en favor suyo, quedando derrotado el veterano Jack Britton, en Madison Square Garden.

El Gobernador Miller, de New York, declara ante una gran multitud reunida en Cooper Union, que tendrá mucho gusto en alistarse bajo el estandarte del Secretario Hughes, si algún día es designado candidato para la presidencia.

El movimiento del partido fascista no es de naturaleza financiera ni económica, por más de que todo el mundo clamaba en Italia, contra el enorme déficit del presupuesto y la liberalidad del Congreso, en otorgar créditos cuantiosos; así, por ejemplo, desde el 16 de Septiembre último, el "Corriere d'Italia," señalaba un plan de reformas económicas para reorganizar y simplificar los diversos servicios del Estado; pero en lugar de líneas generales que justificasen la necesidad de ese equilibrio del presupuesto, entendemos nosotros que es necesario demostrar cifras de la situación en que se halla Italia en materia económica y financiera.

El presupuesto de 1921 a 22, demuestra un déficit de 6.500 millones de liras, contando el dollar y la libra esterlina a la par en esta proporción: el dollar, 25.22 chelines; cuando la situación actual en lugar de esa, es, por un dollar, liras 21.90 y 97 liras, por libra esterlina.

La deuda pública de Italia el día primero de Julio de 1922, al término del presupuesto actual, calcula en 12.000 millones de liras, teniendo el cambio a la par, y esa deuda se completa con las siguientes cifras: A Inglaterra le debe Italia, 503 millones de liras esterlinas, a la par, o sea, 25.22 que suman 12.687 millones de liras; a los Estados Unidos, la deuda es de 1.250 millones de pesos, que a 5 liras 18 centavos, el peso, a épocas normales, suma una deuda de 8.536 millones de liras, más a los Estados Unidos, todavía 51 millones de liras, y al Gobierno del Brasil, 35 millones de liras, que en cifras redondas hacen, aproximadamente en conjunto 21.000 millones de liras.

Estas cantidades no las ha podido pagar Italia, pero de todas suertes así están las cifras y alguna vez habrá de satisfacerlas. En este año fiscal de 1922 a 1923, se ha podido economizar en el presupuesto; y el déficit es de 4.000 millones de liras, en vez de 6 y 1/2 millones del presupuesto anterior.

DEL PROBLEMA DE ESPAÑA EN MARRUECOS LAS OPERACIONES MILITARES

Las mejoras en la Ciudad de Tetuán

Los telegramas del DIARIO DE LA MARINA del martes, son esencialmente consoladores, porque sin gran ruido y sin grandes anuncios, se ha hecho en un día lo que dejó de hacer durante mucho más de un año, el anterior Alto Comisario de Marruecos.

La toma de Abarrán, Igueriben y Annual en un sólo día, arrebatando además a los moros 19 cañones, y haciéndoles numerosas bajas, es una brillante operación que aunque recuerda el triste yacruca que pasó por las fuerzas españolas en esas tres etapas de los sucesos de Julio, es un desquite que ha de dar considerable auge ante los moros, a las fuerzas de España.

Impresionado a los marroquíes en Tetuán, realizada por los españoles a más de su obra de higiene y saneamiento, es la de la captación de aguas del antiguo servicio que existía en esa antigua población, y que según la tradición, habían sido construídas por los mismos árabes que construyeron después, en Valencia y en Granada, el regadío que aún hoy día, por su precisión y eficacia es asombro de todos los que lo examinan.

Llegaban a la ciudad de Tetuán en el siglo XV, varias conducciones de agua que regaban el campo, y otras que penetraban en la ciudad, llamándose por el número de fuentes que alimentaba, "la ciudad de las fuentes". No había casa que no tuviese abastecimiento de aguas que llamaban almáida; a las fuentes públicas se les llamaba sebil, y allí

acompañamos un mapa con estas líneas para que se vea la situación y terreno por donde hace su entrada triunfal el Alto Comisario, que según dicen los telegramas, va a tomar el mando, en persona, de esas operaciones.

La distancia, como se ve, desde Dar Drius a Annual, es próximamente de 40 kilómetros, y uno 30 en línea paralela al mar, desde Annual al río Kert. Ya se halla pues el General Burguete en la kabila de Beni-Urraguél, puesto que las irasnesas al río Azán, el cual con el río Gruz, cruza esa kabila; y casi paralelamente a esos dos ríos, y entre ellos, se halla el río Nekor que vierte sus aguas en la bahía de Alhucemas.

Las mejoras en la Ciudad de Tetuán

Una de las mejoras que más ha

Chirigotas

Se acogió lo que se daba. ¿Qué era ello? Poca cosa; unos puestos electivos para unas cuantas personas, que pronto harán de la patria alivio de sus congojas.

Por que pensar que aspiraron a esos puestos de tal monta para servir, es pensar en lo imposible. No importa. ¿Qué viene a ser la política sino una puerta anchurosa por donde entran buenos, malos, cultos, necios, listos, posmas, y todos con las agallas abiertas? Las bellas obras que pudieran hacer, quedan en veranos, por las propias demandas resoluciones de más interés y prontas.

¿Según costumbre que debe hacer Ley? Voluntad sobre; pero con las voluntades absolutamente solas, la patria seguirá siempre entre tumbos y zozobras.

Se acabó lo que se daba. ¿Qué era ello? Poca cosa; unos puestos electivos para unas cuantas personas.

APROBADO EL EMPRESTITO DE 50 MILLONES

El Ministro de Cuba en Washington habló esta mañana por teléfono con el Subsecretario de Estado, señor Patterson, comunicándole que el Gobierno americano ha aprobado el empréstito de 50 millones para Cuba.

A. Pérez Hurtado de Mendoza, Coronel.

DE LAS ELECCIONES EL ESCRUTINIO DE PROVINCIAS

SANTA CLARA	
Estado de la votación hasta las diez de la mañana de hoy, según los partes de avance recibidos en la Secretaría de Gobernación:	
Para Gobernador:	
Liberales	15.357
Conservadores	13.115
Populares	906
Nacionalistas	60
Para Representantes:	
Liberales	12.547
Conservadores	10.112
Populares	652
Nacionalistas	54
CAMAGÜEY	
Para Gobernador:	
Liberales	5.912
Conservadores	4.615
Populares	186
Nacionalistas	157
Para Representante:	
Liberales	3.065
Conservadores	2.160
Populares	100
Nacionalistas	65
ORIENTE	
Para Gobernador:	
Liberales	7.751
Conservadores	6.531
Populares	1.483
Repúblicanos	73
Nacionalistas	231
Para Representante:	
Liberales	2.056
Conservadores	2.233
Populares	274
Repúblicanos	26
Nacionalistas	133
JUNTA CENTRAL ELECTORAL	
Número de Colegios Electorales que faltan por escrutar:	
Pinar del Río	33
Matanzas	67
Camagüey	47
Santa Clara	80
Habana	76
Oriente	91

Partes de avance recibidos en Gobernación

San Diego del Valle.—Colegio número uno: Gobernador Provincial; partido Liberal; 27 Conservador 46; Partido Popular 3; Nacionalista 0; Republicano 0; Candidaturas completas para cargos nacionales y provinciales: partido Liberal 42; Partido Conservador 29; Popular 3; Nacionalista 0; Republicano 0.

Bauta.—Colegio número uno, barrio Punta Brava. Para Gobernador: Liberal: 128; Conservador: 45; Popular: 1; Nacionalista: 0; Republicano: 1. Candidaturas completas para cargos nacionales y provinciales: Liberal: 91; Conservador: 11; Popular: 0; Nacionalista: 0; Republicano: 1.

Municipio de Calabazar.—Barrio Matas.—Colegio No. 2. Gobernador: Liberal: 89; Conservador: 80; Popular: 1; Nacionalista 6; Republicano 0; Candidaturas completas para cargos nacionales y provinciales: Liberal: 59; Conservador: 44; Popular: 1; Nacionalista 0; Republicano 0.

Trinidad.—Barrio Fomento. Colegio No. 2.—Gobernador: Provincial; Liberal 91; Conservador: 128; Popular 2; Nacionalista 9; Republicano 0; Candidaturas completas: Liberal 47; Conservador 32; Popular 1; Nacionalista 0; Republicano 0.

Calaharén.—Barrio 20.—Gobernador: Liberal 123; Conservador: 107; Popular 47; Nacionalista 0; Republicano 0; Candidaturas completas: Liberal 96; Conservador 54; Popular 45; Nacionalista 0; Republicano 0.

Jicotea.—Colegio No. 1.—Barrio Jicotea.—Liberal 58; Conservador 61; Popular 0; Nacionalista 0; Republicano 0; Candidatura completa Liberal 35; Conservador 28; Popular 0; Republicano 0.

Santo Domingo.—Barrio Puerto Escondido: Gobernador: Liberal 106; Conservador 60; Popular 0; Nacionalista 0; Republicano 0.

Quivicán.—Barrio Pueblo.—Colegio No. 1.—Gobernador: Liberal 138; Conservador: 109; Popular 9; Nacionalista 4; Republicano 0; Completa: Liberal 15; Conservador 0; Popular 0; Nacionalista 0; Republicano 0.

Bejuco.—Barrio Beltrán.—Colegio Único.—Gobernador: Liberal 53; Conservador 89; Popular 1; Republicano 1; Completa: Liberal 46; Conservador 55; Popular 1; Republicano 1.

Nuevitas.—Barrio Segundo.—Colegio No. 1.—Gobernador: Liberal 51; Conservador 15; Popular 8; Nacionalista 6; Republicano 3; Completa: Liberal 51; Conservador 16; Popular 6; Nacionalista 6; Republicano 0.

Holgún.—Barrio San Andrés.—Colegio No. 1.—Liberales 160; Conservadores 83; Populares 10; Nacionalistas 0; Republicano 0.

Puerto Padre.—Barrio Azul. Liberal 121; Conservador 76; Popular 1 Nacionalista 0; Republicano 0. Completa: Liberal 68; Conservador 59; Popular 4; Nacionalista 0; Republicano 0.

Holgún.—Barrio Norte.—Colegio No. 1.—Liberal 7; Conservador 40; Popular 85; Nacionalistas 1; Republicano 5.

Holgún.—Barrio Norte.—Colegio No. 2.—Liberal 65; Conservador 27; Popular 33; Nacionalista 1; Republicano 6.

Santo Domingo.—Carcajal.—Colegio No. 1.—Liberal 125; Conservador 69; Popular 0; Nacionalista 0;

Repúblicano 0; Republicano 6.

Holgún.—San Agustín de Aguares. Colegio No. 1.—Liberal 129; Conservador 44; Popular 22; Nacionalista 0; Republicano 2.

Gibara.—Barrio Berley.—Colegio No. 5.—Liberal 35; Conservador 70; Popular 6; Nacionalista 1; Republicano 1.

Barrio 40.—Municipio Equical. Liberales 116; Conservadores 186.

San Antonio de las Yaguas.—Barrio Managua.—Colegio No. 2. Liberal 73; Conservador 69; Popular 46.

Aguaate.—Barrio 6.—Colegio 1. Liberal 92; Conservador 76; Popular 3; Nacionalista 1; Republicano 1.

Puerto Esperanza.—Barrio Los Pinos.—Colegio 1.—Liberales 46; Conservadores 166; los demás partidos no tienen votación.

Mantua.—Barrio Arroyos de Mantua.—Colegio No. 1.—Liberales 40; Conservadores 129; Populares 4; los demás partidos no tienen votación.

Cárdenas.—Barrio Marina.—Colegio 3.—Liberales 66; Conservadores 104; Populares 35; los demás partidos no tienen votación.

Ciego de Avila.—Barrio Norte.—Colegio No. 1.—Liberales 66; Conservadores 68; Populares 0; Nacionalistas 8; Republicanos 0.

Calabazar de Sagua.—Barrio Norte.—Colegio No. 1.—Liberales 91; Conservadores 77; Nacionalistas 4; Populares 6; Republicano 0.

Cifuentes.—Barrio Cabeceira.—Colegio No. 1.—Liberales 78; Conservadores 60; Populares 10; Nacionalistas 0; Republicano 0.

Cienfuegos.—Barrio Gloria.—Colegio No. 2.—Liberales 96; Conservadores 65; Republicanos 29; Nacionalistas 25; Republicanos 0.

Bejuco.—Barrio Segunda.—Colegio 1.—Liberales 108; Conservador 82; Populares 1; los demás partidos no tienen votación.

Holgún.—Barrio Azul.—Colegio No. 1.—Liberales 117; Conservadores 46; Populares 5; Nacionalistas 2; Republicanos 0.

Holgún.—Cacocun.—Colegio No. 2.—Liberales 99; Conservadores 51; Populares 27; los demás partidos no tienen votación.

Perico.—Barrio Quintana.—Colegio No. 1.—Liberales 111; Conservadores 84; Popular 6; Nacionalistas 0; Republicano 0.

Unión de Reyes.—Barrio Unión.—Colegio No. 2.—Liberal 85; Conservador 83; Popular 15; Nacionalista 0; Republicano 0.

Sagua la Grande.—Barrio Sietecolón.—Colegio No. 2.—Liberal 106; Conservador 60; Popular 9; Nacionalista 2; Republicano 0.

Ciego de Avila.—Barrio Sur.—Colegio No. 1.—Liberales 58; Conservadores 36; Popular 1; Nacionalista 3.

Minas.—Barrio Minas.—Colegio No. 1.—Liberales 129; Conservadores 63; Populares 14; Nacionalistas 2; Republicanos 0.

Ciego de Avila.—Colegio No. 5.—Barrio Norte.—Liberales 90; Conservadores 69; Populares 0; Nacionalistas 5; Republicanos 0.

Ciego de Avila.—Barrio Baragua. Colegio No. 2.—Liberales 78; Conservadores 37; Populares 0; Nacionalistas 1; Republicanos 0.

(Pasa a la página IV)

CENSURAS EN MEJICO AL GOBIERNO AMERICANO

EL CONGRESO MEXICANO CENSURA SEVERAMENTE AL GOBIERNO NO AMERICANO

Ciudad de Mejico, nov. 1. Los Estados Unidos fueron severamente criticados y se propuso que se concediese un voto de confianza al Presidente Obregon en la Cámara de Diputados...

EL CONSULADO MEXICANO EN NEW YORK VOLVIO A ABRIR SUS PUERTAS

NEW YORK, noviembre 1. El consulado mejicano en esta ciudad cerrado el viernes en señal de protesta contra la acción de los tribunales de Justicia de New York al expedir una orden de embargo de bienes...

TODAVIA ESTA EN VIGOR LA ORDEN DE EMBARGO CONTRA LOS FONDOS DEL GOBIERNO MEXICANO

NEW YORK, noviembre 1. El orden de embargo expedido contra las oficinas del gobierno mejicano en esta ciudad, lo mismo que contra los bancos y compañías petroleras depositarias de fondos del gobierno mejicano, todavia permanece en vigor.

La causa directa de haberse levantado la orden de embargo contra el Consulado, fue la súplica del Secretario Hughes al Gobernador Miller, para que obtuviese una orden de sobreseimiento, de manera que las relaciones comerciales entre Méjico y los Estados Unidos no se perjudicasen.

150,000 MARCOS DE PRIMA AL QUE CAPTURE AL AGRESOR DEL COMANDANTE SOWIRNE

COBLENZA, Nov. 1. (Por The Associated Press.) Las autoridades de ocupación norteamericana han ofrecido una remuneración de cien mil marcos para el que capture al agresor del Comandante Sourwine, que fue encontrado en un tren que llegó el sábado de Frankfurt con heridas que le habia producido un ladrón.

ECOS DEL VEDADO LAS CATALINAS

El día 29 del próximo pasado mes celebraron los Dominicos de Santa Catalina una gran fiesta en honor de la Virgen del Rosario.

EL COLEGIO TERESIANO He aquí el programa de la velada que se celebrará esta noche en el Colegio Teresiano:

- 1.-Gloria a Dios! Canto. 2.-Saludo de bienvenida al Ilmo. Señor. 3.-"Los Segadores" escena campesina. 4.-"Los Parvulitos". 5.-Rigoletto. Píezza en mandolina por varias señoritas. 6.-Bacaroda. Las pequeñas marionetas. 7.-Aubade Masselma. Píezza en arpa, por la señorita Margarita Montero. 8.-Santa Teresa de Jesús en su Tercer Centenario. poesía. 9.-"El amanecer". Canto de las hadas. 10.-Canto por la señorita Paquita Eñiz.

DE ENGRESO Después de dos meses entre nosotros, embarcará el día 7 con rumbo a Ciego de Avila, la distinguida y bella dama María Aragón, en unión de su esposo el doctor Adolfo de la Torre. Les acompaña su simpático hijo Gustavo Adolfo y la encantadora señorita Trinidad Trionfo.

UN FELIZ VIAJE A LOS SESESMOS. El distinguido joven Enrique Verdés nos envía atenta invitación para la fiesta ballable que celebrará esta sociedad de jóvenes oñenidas la noche del día 4 en Belascoain, 419.

Las señoritas y damas serán obsequiadas con ramos de flores.

Es la segunda fiesta de la naciente sociedad.

Agradecidos. LORENZO BLANCO.

Suscribase al DIARIO DE LA MARINA y anánciese en el DIARIO DE LA MARINA

1922 KNOX HATS 1923 "REY DE LA MODA"

La sombrerería "LA HABANA", acaba de recibir sus mejores sombreros de castor. Bombas Knox, Clac inglés, Gorras inglesas, Pajillas inglesas y del país; gran variedad; los mejores y los más baratos dentro de su buena calidad.

LA HABANA AGUACATE, 37, entre Obispo y Obrapia.

EN LAS COLINAS DE CONNECTICUT HALLA MISTERIOSA MUERTE UN CANGURO

DAMBURY, Conn., Oct. 31. Un canguro, que fué encontrado hoy en las colinas de Connecticut, presentó un problema sorprendente a los naturalistas de afición: el canguro aun estaba caliente y manaba sangre de una herida de bala.

SE CONSIDERA CONCLUIDA LA MISION DE MR. WELLS EN HAITI

WASHINGTON, Octubre 31. Aunque se han recibido demandas de algunas autoridades de Santo Domingo, pidiendo al Gobierno de Washington que se mantenga al ex-comandante, Mr. Sumner Wells, en su puesto, hasta que se celebren las primeras elecciones presidenciales, hoy se supo que Mr. Wells regresará el 2 de Noviembre a los Estados Unidos.

EL OCEANO ARTICO ESTA VOLVIENDOSE CALIDO

WASHINGTON, noviembre 1. El océano ártico ya haciéndose cada vez menos frío, los témpanos de hielo han encaseando y en algunos lugares las focas encuentran las aguas demasiado calientes para ellas, según informes enviados al Departamento del Comercio hoy por el Consul Brit. en Bergen, Noruega.

EL SECRETARIO DE LA GUERRA ELOGIA LA ADMINISTRACION DEL PRESIDENTE HARDING

DANBURY, Oct. 31. Declarando que los EE. UU. se habrian visto metidos en la guerra entre Turquía y Grecia de haber pertenecido a la Liga de las Naciones, el Secretario de la Guerra Weeks, defendió esta noche en una reunión política, el programa que la administración del Presidente Harding está siguiendo en cuanto a política extranjera.

PERIODISTA DETENIDO EN LISBOA

LISBOA, Noviembre 1. Gran sensación causó ayer el que se detuviera al señor Rugeroni, que hasta ayer fué dueño del diario más importante de Lisboa, "Seculo". Se le acusa de haber estado al Estado, durante la guerra en operaciones con carbón.

MOVIMIENTO MARITIMO

NEW YORK, Noviembre 1. Llegado: Zacapa, de Santiago; Normannia, de Matanzas; Kotonia, de Cienfuegos; y Manzanillo, de Huelva, de Santiago.

MR. CHURCHIL EXPRESA SUS OPINIONES

LONDRES, Oct. 31. (Por The Associated Press.) El premier Bonar Law publicó hoy los nombres de los que pasan a ocupar los puestos gubernamentales que aún quedaban vacantes, y nuevamente ha incluido a un buen número de miembros de la Cámara de los Lores.

Winston Churchill ha sido hoy trasladado de la clínica en que fué operado a su domicilio y en una carta que dirige a sus partidarios se opone vivamente a la idea de suprimir el ministerio de pensiones y espera que Bonar Law desista de su proyecto.

Mr. Churchill también alude, en su carta, a una serie de economías que se proponía poner en práctica el anterior Gobierno, entre ellas una de 15,000,000 libras esterlinas a la marina, pero deplora tener que decir que el primer Lord del Almirantazgo del actual gabinete, que fué secretario financiero del almirantazgo con Mr. Lloyd George, siempre se opuso obstinadamente a la idea.

El Ex-secretario de las Colonias expresa su pesar ante las declaraciones del nuevo Canciller del exchequer, de que era imposible una limitación de contribuciones y dice que todas esas proyectadas economías han venido a ser irrealizables por causa del cambio de gobierno.

Declaró que la solicitud fué denegada y que prefería antes ver las munitiones lanzadas al mar que verlas vendidas para propósitos guerreros.

Los acontecimientos de los últimos días vienen a demostrar que la vieja lucha entre Lloyd George y Sir George Younger ha sido revivida en escala ilimitada y todos los días se ve, más claramente, que todos los partidos están sin definir, y especialmente por el Lloyd George, que ha venido a dividirse en conservadores y liberales en partidos contrapuestos, dejando al partido laborista como única entidad de solidez y con un programa definido.

De no quedar arreglado el conflicto entre partidarios de Sir George Younger y los de Mr. Lloyd George, no cabe duda que los conservadores de Mr. Bonar Law saldrán peor parados que el de Lloyd George.

FARANDULERIAS

"DON JUAN Y EL DON JUANISMO"

Alguien ha escrito que el día que "Don Juan Tenorio" no lleve un buen contingente de público a un teatro español, España dejará de ser España. En un interesante artículo recientemente publicado por un querido compañero —el doctor José R. García Pedrosa, crítico de teatros del "Avisador Comercial"— se daba a entender, con otras palabras, que Don Juan, como Don Quijote, es uno de los arquetipos en que se condensa el espíritu de la raza.

Esto que se dice de España puede, en general, aplicarse a todos los países de habla castellana. Don Juan, a través de los tiempos, continúa haciendo sus anuales apariciones en los teatros de España y América, siempre joven, siempre apuesto y gallardo, sin que el tiempo haya orinado el acero de su espada, ni oxidado el brillo de sus brocados. El público de toda condición y linaje se apresta a recibirle. Las mujeres —lucos o Tsbears— son las primeras en salir a su paso. Van a cortejar al galanteador sempiterno, a hacer corzo en su turno, como en el corral, las gallinas al gallo de empinada cresta.

Bien mirada, es curiosa esa afición de la mujer a Don Juan. El tipo de Don Juan es intrínsecamente repulista, odioso. Don Juan es infidente, cínico, fanfarrón, impio. Hace alarde de sus conquistas amorosas, de su desfachatez, de su impiedad; se mofa de los muertos y de los vivos, de lo divino y de lo humano; se ufana de haber vendido y escarnecido a la virtud, de haber dejado, en fin, a su paso, "memoria de agua de C1". Y, sin embargo, es un hombre sugestivo, simpático a la muchedumbre.

¿A qué se debe esa potencia de atracción que produjo sus efectos no sólo en España, más también en todos los países de Europa, inspirando a Moliere, a Byron, a Mozart, a Hoffman, a Shaw y a tantos escritores más? Hemos visto que Don Juan, dentro de la ética más rudimentaria, es un ente perverso. Ni el mismo amor lo redime, como a Magdalena, porque Don Juan no ama, se deja amar sencillamente. Debiera llamarsele "el eterno amador". Amor significa selección, conocimiento, al menos, del ser amado, y Don Juan ama o finge amar a las mujeres, aun antes de conocerlas, por el sólo placer de verlas reñidas a sus pies andariegos, por el sólo orgullo de encasillarse en su catálogo de seduccidas. Don Juan no ama ni espiritual, ni siquiera sensualmente. El mismo se pavonea de haber conquistado desde la princesa altiva a la que pesca en ruin barca.

¿Qué pasión puede despertar una humilde pescadora desgraciada y astrosa? Don Juan se deja amar simplemente, aplica al amor la fórmula económica de Gournay: "laissez faire, laissez aller". No obstante, Don Juan es para el mundo si no una buena persona, como tratan

(Pasa a la página última)

FERRETERIA

LA FRANCESA

LOCERIA

O'REILLY, 15, entre Cuba y Aguiar. - TELF. A-2350

- BATERIAS DE ALUMINIO
BATERIAS DE HIERRO
ESMALTADO
ESCOBILLONES
PLUMEROS
FILTROS
THERMOS
MOLDES PARA DULCES
ARTICULOS PARA CUARTOS
DE BAÑO
CUCHILLERIA
CUBIERTOS
VAJILLAS
CRISTALERIA

Señora: Después de las grandes reformas efectuadas en nuestro local de la Ferreteria, tenemos el gusto de invitar a usted para que visite un nuevo departamento que hemos instalado exclusivamente para Baterías de Cocina, Artículos de Limpieza, Locería y Cristalería.

Estefani y Co., S. en C.

Visítenos y verá que nuestros precios son únicos
Todas las semanas tenemos algún artículo en liquidación

LA FRANCESA

O'Reilly, 15, entre Cuba y Aguiar.-Telf. A-2350

- HERRAJES
PINTURAS
BARNICES
BROCHAS
LONAS
ESMALTES
ACEITES
HERRAMIENTAS
PARA
CARPINTEROS
Y MECANICOS

HABANERAS

DE PALACIO.

Acabo de saberlo. Síntese indispueta desde hace años días la señora María Jaén de Zayas. Con tan sensible motivo no podrá recibir esta tarde, como acostumbra todos los Jueves, la primera Dama de la República.

Recibos que ya deja en suspenso. Hasta nuevo aviso. Está enferma también la joven y hermosa Rita María Gómez Colón de Collí. Mis votos por su restablecimiento.

DEL DIA

Mr. Bruen. Se anunció su regreso. En camino ya de esta ciudad el caballeroso Administrador de Oriental Park tuvo que detenerse el Balneario.

principales de la temporada africana disfrutaremos este año en Payret. ¡Llegue felizmente!

Esta noche. El Sevilla de fiesta. Fiesta de los jueves, siempre animada, con el baile como primer atractivo. Asistí.

Enrique FONTANILLES.

NECESERES PARA VIAJE

Precios Reajustados Ofrecemos un gran surtido en distintos tamaños y distribuciones; unos con piezas de plata, y otros de metal plateado, marfil, ébano, etc., desde \$25.00 a \$500.00. Todos de última novedad.

"LA CASA QUINTANA" Av. de Italia (antes Gaitano): 74-76 Teléfonos A-4264 y M-4682



PARA REGALOS

Las más selectas y mejores flores son las de "EL CLAVEL". Es el jardín más grande y mejor organizado de Cuba.

Bouquets para novias, ramos de toronaboda, cestos de mimbre y cajas de flores para regalos, desde \$5.00 al de mejor calidad.

Arpas y lirios preciosos para regalar a las artistas, de \$10.00 a la más valiosa.

Enviamos flores a la Habana, al interior de la Isla y a cualquier parte del mundo.

FLORES Y CORONAS

Hacemos adornos de Iglesias y de casas para bodas y fiestas desde el más sencillo y barato al mejor y más extraordinario.

Centros de mesa artísticos y originales para comidas y banquetes, desde \$3.00 en adelante.

Especialidad en ofrendas fúnebres de Coronas, Cruces, Cojines, Columnas tronchadas, Sudarios, etc., desde \$5.00 a la más suntuosa.

VISITENOS O HAGA SUS PEDIDOS POR TELEFONO

Jardín "EL CLAVEL"

ARMAND y HERMANO.—GENERAL LEE y SAN JULIO TELEFONOS: 1-1858—1-7029—1-7376—F-3587—Mariano REMITIMOS CATALOGO GRATIS

utilizado en las elecciones. Estos paquetes de boletas en elecciones anteriores solían quedar en poder de las Juntas Municipales.

dr. resultó electo alcalde, calculándose mil votos de mayoría.

SIMON.

SANTIAGO DE CUBA

EN DOS COLEGIOS DE BARACOA NO HUBIERON ELECCIONES. Santiago de Cuba, noviembre 1.—DIARIO.—Habana. Se han celebrado las elecciones con toda tranquilidad debido a las medidas tomadas por las autoridades.

La policía estuvo acuartelada, cuidando del orden y fuerza de caballería del ejército. Desde muy temprano numerosos automóviles con partidarios de los partidos visitaban los colegios enterándose del estado de la votación. Dejaron de votar muchos electores.

El señor Antonio Bravo Acosta, Gobernador sustituto, postuló para Alcalde Municipal, desahucio de haber votado en el colegio de Santo Tomás, retirándose del Palacio del Gobierno, no visitando los colegios electorales. Se sabe que en Baracoa, en los colegios Vegueta y Vertientes, no hubo elecciones, por no haberse constituido las mesas.

CASAQUIN.

GANARON LOS CONSERVADORES EN PUERTO PADRE.

PUERTO PADRE, Nov. 1.—DIARIO DE LA MARINA, Habana. Celebradas las elecciones en todos los colegios de este Municipio, excepción del colegio de Lima, donde no concurrió la representación liberal, el Partido Conservador obtuvo ruidoso triunfo en todos, resultando electo Alcalde Gerardo Pérez Puelles, por una mayoría de más de 1,300 votos. En el colegio que falta por celebrar elecciones, calculase que de 25 electores que tiene, 15 son conservadores.

El Gobernador Lora superó al candidato liberal Barceló en 800 votos. Ha reinado completa tranquilidad en los colegios a las 3 p. m., dándose el ejemplo saludable para la política cubana de no haberse hecho refuerzos que otras veces han quitado la verdadera pureza al sufragio.

SERPA.

SANTA CLARA

DE SANTO SPIRITUS. SANTO SPIRITUS, Nov. 1.—DIARIO, Habana. Han transcurrido las elecciones con gran orden en la ciudad, restando mucha animación entre los electores por sacar triunfante sus candidatos. Elogiase el comportamiento de la fuerza del ejército y Supervisor, Comandante Jiménez Fuste.

Espérase que sea el triunfo del candidato liberal Coronel Ruperto Pina Marín. Los cafés han permanecido cerrados durante el día.

SERPA.

TRIUNFO CONSERVADOR EN LA ESPERANZA

Esperanza, Noviembre 2. El Partido Conservador triunfó en el término por más de doscientos votos. Ha resultado electo Alcalde Joaquín Mariano Fernández. Reinó las más completa tranquilidad.

Fabian, CORRESPONSAL.

ELECTO EL ALCALDE CONSERVADOR EN CIENFUEGOS

Cienfuegos, Noviembre 2. Las elecciones efectuaronse con orden completo en todos los varrios. Pécio Antonio Aragón, Conservador, resultó electo.

LOS MEJORES ALIMENTOS
Gofio y Harina de Maíz
marca "ESCUDO"
J. A. PALACIO Y CO.
C 4548 261-1a

Del Vedado, Cerro, Jesús de Monte, etc., de todas partes pasan los tranvías por frente a

EL GALLO

donde puede usted ver joyas y pedir precios para que compare con las que haya visto en otras joyerías.

Sandalio Cienfuegos y Co HABANA Y OBRAPIA



Tiene hasta ahora computada una mayoría de más de seiscientos votos. Héanse elogios de las fuerzas de Orden Público, por su actuación correcta.

PRUNEDA, Corresponsal.

LOS CONSERVADORES TRIUNFARON EN PINAR DEL RIO.

PINAR DEL RIO, NOV. 1. Llegan noticias de diferentes puntos de la provincia, acusando el triunfo de los conservadores en Consolidación del Sur, por más de 1,200 votos, en Los Palacios, por más de 200, en San Luis, por más de 150, en Güines, por más de 200. Asegúrase también el triunfo en Guanajay, Mariel y San Cristóbal.

RUNEDA, Corresponsal.

DE BAHIA HONDA.

BAHIA HONDA, NOV. 1. Terminadas elecciones con orden completo. Los liberales ganaron el colegio del Pueblo y los conservadores dos de Maní Maní y Aguacate.

EL CORRESPONSAL.

FUE REELECTO EL ALCALDE DE GUANAJAY.

GUANAJAY, Noviembre 2. Celebráronse las elecciones con el mayor orden. Triunfó en gran mayoría la candidatura liberal del Alcalde Martín Mora fué apoyado por los votos conservadores contra el candi.

El Corresponsal.

MATANZAS

GANARON LOS LIBERALES EN LIMONAR. LIMONAR, NOV. 2. Este pueblo y su término ha dado alta prueba de cultura, celebrando las elecciones sin un sólo incidente que lamentar. Cópole en suerte el triunfo al partido liberal, que lleva a la alcaldía al señor Manuel Díaz. Merecen elogios las autoridades, los directores de los partidos y el pueblo.

EL CORRESPONSAL.

EN SANTO DOMINGO TRIUNFARON LOS LIBERALES.

SANTO DOMINGO, NOV. 1. Este pueblo contra el que había prejuicios justificados, ha dado la nota de verdadero civismo en aras de la independencia de la Patria. Las elecciones se han verificado dentro del más perfecto orden, sin coacción alguna que haya registrado ninguno de los hechos que en épocas comiciales anteriores se cometieron. Todos los electores han respondido como un solo hombre, sin distinción de credos políticos y han emitido sus sufragios. Hay que reconocer que tan maravilloso cambio de los procedimientos y resultados real, ha tenido por base las disposiciones tomadas por el pundonoroso Supervisor, Capitán Santiago Trujillo.

La competencia y celo del Inspector Electoral, Urbano Almansa y el decidido concurso del Presidente de la Junta, Dr. Ernesto Valdés, Juez sustituto, Higinio V. Lafita y Jefe del Puesto Capitán Enrique Bolaños, que ha procedido con encomiable imparcialidad dentro de sus respectivas funciones.

El triunfo en este término ha correspondido a los liberales, por mayoría abrumadora, según los partes de avance de los distintos barrios de este término municipal.

OTERO, Corresponsal.

EL DR. MADAN, LIBERAL, ELECTO ALCALDE DE REMEDIOS.

REMEDIOS, Noviembre 2. Ganaron los liberales en este término, saliendo Alcalde el Dr. Angel Madan, quien desde la fundación de la República es primera vez que triunfa después de heroica lucha. Ha reinado completo orden y se han celebrado las elecciones con igualdad a satisfacción de todos. El pueblo celebra el triunfo regocijándose. Elogiase el buen comportamiento de la policía y de las fuerzas de orden público.

El Corresponsal.

EN ZULUETA TRIUNFARON LOS CONSERVADORES.

ZULUETA, Noviembre 2. Acaban de celebrarse los escrutinios a este término municipal, resultando electo Alcalde el candidato conservador señor Agustín Sierra González, por 123 votos de mayoría sobre su adversario. Reina el más completo orden. Vendidos y vendidos los objetos procedentes de lotes vendidos, a precios increíbles.

Entre los objetos mencionados hay un magnífico tintero Monarch. Todos los clientes pueden pasar a rescatar o prorrogar sus lotes hasta el día anterior al remate.

(RUPINO GARCIA ARANGO)

La Segunda Competidora

CASA DE PRESTAMOS SAN NICOLAS, 290, ENTRE CORRALES Y GLORIA. Gran remate de prendas, que se verificó el día 15 del corriente mes, a las 8 a. m. donde el público encontró un numeroso surtido en joyas finas y otros objetos procedentes de lotes vendidos, a precios increíbles.

Entre los objetos mencionados hay un magnífico tintero Monarch. Todos los clientes pueden pasar a rescatar o prorrogar sus lotes hasta el día anterior al remate.

(RUPINO GARCIA ARANGO)

MISCELANEA

EL TIEMPO

No pretendo ni mucho menos, hablar de las perturbaciones ciclónicas, ni de lo que pasa por el interior de la Isla y mar de las Antillas, como es probable que se imaginara el lector al pasar la vista por el subtitulo.

Para hablar de las perturbaciones atmosféricas, doctores tiene la Santa Madre Iglesia, que os lo sabrán responder.

He de referirme a la molestia que nos proporcionan los distintos y frecuentes cambios de temperatura, que nos hacen poner hoy lo que mañana tenemos que quitar, pues todo el mundo sabe que según la estación o por mejor decir la temperatura, tiene uno que ponerse distintas camisetas Rusnequianas y hasta distintos han de ser los zapatos de "Le Palais Royal", Obispo 111.

Hace unos días hubo unos fuertes aguaceros acompañados de un viento que resultaba frío para los que llevamos varios años en pleno trópico tomando la deliciosa y legítima ginebra aromática de Wolff, y delatándonos con los deliciosos dulces que elaboran en Santo Domingo de Obispo 22.

Como la "cosa" prometía seguir, puse un traje de invierno color paja de burro político y "aquí fué Traya" pasaron los días y con el calor las bromas de los amigos que me tenían embromado.

Con decir que no pude ver el Teñorio en el "Principal de la Comedia" sin dejar de aguantar las bromas de mi simpático y culto amigo José Aizalá (hijo) que a cada instante me decía:

—Chico te has cogido el poco frío que había para ti solo, y nos tienes asados a los demás: eso es un abuso.

—¿Vas a asar castañas en los bolsillos?—arguía Vicente Fernández Rialto.

—Debes separarte del lugar donde encienden kóforos,—objetaba Pancho García Castro,—porque con el calor que debes tener, al menor contacto con el fuego te inflamas.

—Vosotros lo que tenéis es más envidia al traje,—dije por decir algo—que el mes verías rodeado de botellas de espumosa sidra de Cima, porque al fin y al cabo es una ropa que luce mucho y me puede sacar de un apuro llevándola a "La Segunda Perla" de Suárez 17,—contesté.

—Más te daría por el Lenin—objetó Aizalá—porque no me negarás que para ser usado en Rusia, ese traje no tiene precio...

En fin, el que tiene la culpa de todas estas cosas es el tiempo, (eso ya hacía tiempo que lo había notado). Viene un día de fresco, saca uno la ropa de invierno y a las pocas horas hace un calor que se puede hervir una lata de leche condensada marca "Dos Hermanos" cubano el momento cuando vienen las bromas de las chungones y las frases de doble sentido alusivas a la ropa. Por eso en mis oraciones pido a Dios que niando todo el frío que quiera seguirlo, o se digné hacer que continúe el calor indefinidamente.

Sería ello tan práctico como mezclar entre el alimento el famoso kofio de trigo, marca Escudo, que tanto fortalece.

Dice "El Mundo" de ayer: Harding sale para Cuba. Aceptó la invitación el gobierno cubano el experto flancero y viene con su hijo.

Muy bien; pero "La Prensa", del mismo día dice en un titular de la última plana: Harding viene a Cuba con carácter oficial.

¿En qué quedamos? ¿Vienen y sin que nos hayan invitado, o porque lo mandan los Estados Unidos?

No sé me negaré que de venir en una forma a venir en otra, es tan distinto como una caja de fortalecimiento y afamada malina Tivoli, y citarse de la mano a la muy popular y Marina en Mercaderes 31 para guardar caudales.

¡Aclarar eso!

El banquero H. Upmann fué abuelo de la otra causa que se le seguía por esta.

Me había por qué prender a ese y dejar sueltos a los otros; la ley debe ser pareja. Ahora bien, para que la cosa sea más legal, deduzco que ha procedido con encomiable imparcialidad dentro de sus respectivas funciones.

El presidente Harding ofrece un premio a quien le sugiera una idea práctica para poder cobrar la deuda de guerra extranjera a los Estados Unidos. No dice si el premio consistirá en una vajilla como las que realizan en Industria 95 y 97 entre Neptuno y Virtudes, los dueños de La Copa, o si el regalo será un foteóscopo como los que hacen sobre los montes de la montaña Gispert y Tarrasó en Galliano 73.

Por lo demás, yo le aconsejaría a los americanos que usaran con los franceses, las mismas formas despectivas que ellos usan con los alemanes.

La ley del Tallón.

Dice "La Noche" de ayer: Un sobrino de Guillermo II pasó por la Habana.

Bueno; pues si no visitó La Rus-queña es para él como si no pasara.

Una Gedeonada: —¡Ah!—exclama Gedeón.—¿Qué cara es la vida en la Habana! He llegado hace veinticuatro horas y ya he gastado 60,000 duros.

—¡Sesenta mil duros! ¿En qué? —Es comprado una casa en la calle de Neptuno y Virtudes.

Naturalmente; y si va a la gran joyería del señor Sandalio, Cienfuegos y Co., de Habana y Obrapia, puede emplear mucho más dinero en menos tiempo. Es donde tienen los mejores brillantes que hay en la Habana.

También las maneja de París tienen primos! Yo creí que eso de los primos era una invención de las criadas de por aquí, pero en una revista francesa encontré el siguiente artículo: El príncipe Georges iba paseando con su mamá por el boulevard, cuando hirió sus oídos la alegre marcha de un batallón.

—¡Mira, mamá, mira!—dijo a su mamá con viveza.—¡Ahí van los primos con viveza!—¿Ahí van los primos con viveza? ¿de qué ese niño tenía mucha inteligencia y era digno de que lo llevaran a El Pínel de

O'Reilly 56, para que le surtieran de toda clase de libros, ya que es la casa que más surtido tiene en materiales para escuelas.

—Muchacha! hazle al señor un poco de chocolate; decía un ricachón castellano a su criada al recibir en su casa a un millon aragonés, que ignoraba se diese en Castilla la Vieja, el nombre de pozos o pocillos a las fécaras. El aragonés se apresuró a contestar a su patrón, con la mayor cortés de vivoras "El Aguila", de Neptuno y Agulla.

Hágale una visita y quedará tan admirada de su limpieza, como de sus mercancías y precios baratísimos.

Contestando. Sr. Aguirre: Los hebreos celebran la entrada del año el 23 de Septiembre.

Esta respuesta debe agradecerse a los simpáticos y muy atentos dueños del gran establecimiento de frutas que está en O'Reilly 93, a donde debe acudir todo el que desee surtirse de buena mercancía.

Catón. La luz solar reflejada por un espejo es visible a 100 kilómetros. De noche se divide la luz óptica desde una distancia de 110, y una luz bengala de tinte rojo a 50,000 metros.

Un microscopio aumenta en el sentido lineal hasta 120 veces si es simple; hasta 600 si es compuesto. Los mayores telescopios hacen las distancias 6,000 veces más pequeñas, de la misma manera que con una plancha eléctrica de las que venden tan baratas en "La Francesa", la gran ferretería de O'Reilly 15, se aminora el trabajo notablemente.

J. H. de R. Según datos que he recogido, el primer barco de vapor que surcó las aguas, fué obra de Dionisio Papin, cuya empresa se llevó a efecto el año 1707, en las aguas del Weser, como el primero que ha traído arcos para violín inmejorables, con su jujoso estuche, y empuñadura de oro, tan apropiado para hacer un regalo, fué Don Salvador Iglesias, de Compostela 48.

Honor obliga. Pasando el rey de Cerdeña por una ciudad donde los nobles estaban en la mayor miseria, se asombró de verlos con trajes magníficos, y mandó a sus ministros que se enterasen de cómo sucedía.

—Señor, sabiendo la llegada de V. M. hemos hecho lo que debemos, y debemos cuanto hemos hecho.

Usted, lector, hará lo que debe si acude a "La Mueca" de Neptuno 95 a proveerse de pieles y frazadas para pasar el invierno sin frío.

Todavía es tiempo: Si no ha puesto una corona en la tumba de su deudo o familiar, aun puede remediar su falta. En Luz 93 tienen los señores César Gelado y Co. muchas preciosas coronas de biscuit, desde 2 pesos en adelante.

El viernes día 3, harán su aparición en el teatro Payret los grandes artistas Alegria y Enhart, que son el delirio de los públicos que los han admirado.

Con estos grandes artistas, viene el notabilísimo monologista "Beto" Andreu y la bellísima danzadora Olga.

Reina gran expectación entre el público por admirar a estos grandes artistas que el empresario zahorí, señor Ramiro de la Presa nos hará conocer.

Los distintos cálculos sobre la distancia de la Tierra al sol. Al principio de sus investigaciones, los griegos imaginaban el Sol de la magnitud del Peloponaso, y estimaban su distancia a la Tierra en 15 km. aproximadamente. Aristarco de Samos (siglo III antes de J. C.) lo veía más alejado: 8 millones de km. Képler alargó esta distancia a 55 millones. En el siglo de Luis XIV se aumentó a 125 millones. Distaba mucho de la realidad; hay que llegar a 1854 para encontrar un número más aceptable. En estos últimos años, gracias a los progresos de la fotografía celeste, los astrónomos han podido determinar de un modo muy aproximado esa distancia, o sea 149,400,000 kilómetros, digo, al dentro de unos cuantos años no cambian de opinión y no nos dicen que hay otra distancia.

De lo que se puede asegurar que nadie cambia, es de Agente de Aduana, siempre que sea el señor Juan A. Presno quien preste ese servicio.

Escribale señor Comerciante al apartado 155 y verá lo que es un servicio eficiente.

No padezca de reuma. El señor Roca Mandillo de Corrales número 2, letra D, le garantiza su cura en pocas sesiones por medio del masaje a mano.

Tiene cientos de testimonios de curas asombrosas.

El chiste final. La criada de la casa está en lo alto de una escalera de mano limpiando un cortinaje.

—¡Muchacha!—exclama la señora,—mira que está aquí tu amo y se te van las piernas.

—¡Imposible, señora; ¿no ve usted que llevo medias?

Lleve usted a sus familiares y amigos a comer al restaurant del café La Isla y verá que su fama es pura justicia; allí puede surtirse de riquísimos dulces y caramelos.

Solución: ¿Cuál sería el colmo del doctor López del Valle? Que tomara su chocolate en la taza... de Vento.

¿Cuál sería el colmo de un encendedor de faroles? La solución mañana. Luis M. SOMINÉS

EN CAFES, EL MEJOR ES EL DE "LA FLOR DE TIBES" Y NADIE SE ATREVERA A DECIR LO CONTRARIO BOLLIVAR, 37. TELEFONOS A-3820, M-7623.

Liquidación...

(Viene de la primera)

llano, mientras que el Senador Cnau-di y sus amigos, declaraban, por el contrario, que el lujo y aumento de buques, es consecuencia del aumento del comercio, y no viceversa. Esto en cuanto a las pérdidas que tiene el Estado Italiano por mala administración de los ferrocarriles, co-reos, telégrafos y líneas de vapores. Ahora vamos a tratar de otras dificultades que también existen y que son consecuencia de la guerra.

El puerto de Trieste era centro de una gran riqueza, pero debido a las causas de Oriente y el Occidente, porque los buques negros del Océano Indico, del Mar Negro y de las naciones con ellos limitrofes, llevaban allí sus mercancías y las vendían a un precio muy bajo.

En algunos casos su representación quedó completamente nula, mente nula.

NEW YORK, Nov. 1. Joe Stecher, ex-campeón de lucha de peso completo derrotó esta noche al ex-campeón americano Charley Cutler, ganando el dos rus días seguidas.

Nat Pendleton ganó por decisión al luchador Eúlaro Yusuf y Husans, después de una hora y 15 minutos de pelea.

Elecciones

Colegio 1.—Liberales 94; Conservadores 81; Populares 3. Sancti Spiritus.—Barrio Guasimal.—Colegio 1.—Liberales 84; Conservadores 164.

Sancti Spiritus.—Barrio Guayos.—Colegio 1.—Liberales 95; Conservadores 84; Populares 5.

Zulúeta.—Barrio Guadalupe.—Colegio Único.—Liberales 68; Conservadores 41; Populares 2.

Mariel.—Colegio número 1.—Barrio Pueblo.—Liberales 81; Conservadores 111. Ninguno de los otros partidos obtuvo votación.

NOTICIAS DE PROVINCIAS

De nuestros corresponsales HABANA PINAR DEL RIO

DE SAN DIEGO DEL VALLE. SAN DIEGO DEL VALLE, Nov. 1.—DIARIO, Habana. En estos momentos que telegramas se están efectuando los escrutinios después de verificarse con toda normalidad la votación.

Es digna de alabanza la actitud del señor Delegado de Gobernación al ofrecer a todos amplias garantías tal como han sido encomendadas.

Nada puede anticiparse como resultado del final de la elección en este término.

Mayoría conservadora en Los Palacios, U 4. Palacios, noviembre 2. DIARIO.—HABANA. El Partido Conservador ha sacado una mayoría de trescientos votos, saliendo Alcalde Pedro Liz Cabeza. El término se encuentra satisfecho. Alfonso, Corresponsal.

GANO LA COALICION DE JARUCO Jaruco, Noviembre 2. Ha triunfado la coalición municipal. El Dr. Juan Bruno Zayas será el alcalde de Jaruco. El pueblo está regocijado. Campa, CORRESPONSAL.

LA JUNTA PROVINCIAL ELECTORAL. Robaron el acta electoral de un Colegio. Desde Santa María del Rosario, participaron a la Junta Provincial que había sido robada el acta de un colegio, en el Cotocero, perteneciente a aquel término.

Una orden de la Provincial. Esta mañana ha pedido la Junta Provincial a los presidentes de las Juntas Municipales, que en el día de hoy remitan a la provincial los paquetes de boletas que no se hayan

Según la policía la anciana recogió la cantidad suficiente de trozos de madera para formar la hoguera, sobre la cual roció una lata de acetate.

SUICIDIO DE UNA ANCIANA. BAHIA BLANCA, Argentina Nov. 1. Juana Sarrate, recluida de avanzada edad, se suicidó hoy quemándose sobre una hoguera que ella misma construyó.

CHARLA

Si me atreviese a hacer una innovación, cosa a que no me atrevo porque no soy capaz de hacer con mi sección, es decir con el título, lo que muchas personas hacen con su físico que lo retocan y estacan...

Yo, con la falsa modestia que me caracteriza, lejos de tenerles lástima porque no saborean el producto de mi siempre lozano ingenio, estoy tentado de darles mi más cordial enhorabuena.

Pues sí, de prohibicionismo es necesario hablar. Tanto, como de las elecciones que, por lo que se vio, no dieron frío ni calor más que a los candidatos y amigos que se quedan mancomunadamente fríos en caso de derrota, o sienten, mancomunadamente también, el calor y el olorido administrativo estomacal que es el calor de los calores.

Ayer estuvimos, durante doce horas, bajo el imperio de la Ley Seca. Desde las doce del martes a las doce de la noche del miércoles no se podían servir bebidas alcohólicas al público.

Si éste, a fuerza de tragar salta en un principio, el principio de la derrota de algún candidato de su devoción, y de sentir las fauces secas cuando la derrota se dibujaba clara, sentía necesidad de humedecerlas, únicamente podía aspirar a una gasosa fulminante, o a cualquier refresco.

Si entusiasmado por la victoria, de tanto escupir despectivamente por el colmillo mordiendo de su ríval derrota, se quedaba seco y quería humedecerse, ¡ay! ¡solamente era dado hacerlo con bebidas inofensivas.

Naturalmente, aún teniendo en cuenta que la prohibición era momentánea, pasajera como la ilusión de los que tenían la de su triunfo, inspiró un sentimiento de protesta general.

Y si dicha protesta no llegó a exteriorizarse, fué sin duda porque nos tememos "como aquella de las hijas de Caín" de los Quintero.

Nos tememos: nos tememos porque con dos copas, en casos graves como el de una lucha electoral somos capaces de cometer una barbaridad, del mismo modo que estamos expuestos a recibir un par de estacazos o un tiro.

De ahí que la protesta no surgió y de ahí que en nuestro fuero interno tributáramos un aplauso a la Autoridad previosa.

Pero ¡ay!... hecha la Ley, hecha la trampa para burlarla.

Por un momento pudimos creer que estábamos en el Norte. ¿Qué manera de faltar a lo ordenado!

Mucho acatamiento y mucho "oltrai"! Y mucho beber a escondidas un vaso de laguer. Y con qué fruición!

Y muchos llegar a un café y pedir un coñac. —No podemos servirsele. —Sí, hombre, sí.

—Estamos muy vigilados. —Pero puedes traerme un café, en taza grande.

—Esto sí. —Pues tráelo. Pero procura que el café sea coñac, y así, con la taza, y la azucarera al lado, y el correspondiente vaso de agua ¡cuál! ¡cuál! deja de creer que tomo café!

—Tiene razón. El ingenio se aguza ante la privación de algo que nos es familiar.

El ingenio que en el Norte, en la libérrima gran república, en donde cada cual hace lo que le dá la gana... a cualquier Pastor, o agruador, que se escude con la moral y las buenas costumbres, ha creado negocios e instituciones que antes de la prohibición no existían.

De los primeros da idea un cablegrama de ayer que nos da cuenta de que quince millones de dólares han cambiado de mano en poco tiempo debido a los fraudes cometidos con alcoholes. De las segundas las empresas de contrabandistas, que antes no existían.

Ah, la pequeña ráfaga de prohibicionismo que nos azotó afortunadamente, ha servido para demostrar que estamos preparados.

¿No podíamos beber? ¿Debíamos acallar la Ley? Pues iluminados por el reflector que nos enfocan los vecinos, nuestra indiscutibles salvadores, hicimos lo que el reflector nos indicaba:

Beber más que nunca y burlar la Ley más que nunca... si es que la burlamos alguna vez.

Y cumplimos como buenos. Y escomendarnos.

de Animas. La obra ha sido montada y vestida con toda propiedad y en lo que a la interpretación se refiere, todos todos los artistas del "Principa", especialmente la señoritas Socorro González y los Sres. Rivero y Berrio, han puesto su empeño en lograr una seria interpretación y lo han conseguido. Ya es bastante poner en serio el "Don Juan" en nuestros tiempos.

El "Tenorio" del "Nacional" atrajo una numerosa concurrencia, ávida de conocer a Mimi Aguilera interpretando en castellano una producción española. A pesar de las dificultades que necesariamente ha de ofrecer el verso español a una artista extranjera, la señora Aguilera, con su talento e intuición artística, realizó una labor digna, por todos conceptos, de encomio. En la llamada "escena del sofá" fué objeto de calurosos y merecidos aplausos.

No con menos cantidad de público que en el "Nacional" y "Principal" se celebraron las funciones de "Payret", "Martí" y "Cervantes". En todos ellos la obra de Zorrilla fué mejor o peor tratada, sin que faltasen en ninguna los contrastes y detalles jocosos de rigor.

Esta noche "Don Juan" volverá a escena en todos los teatros referidos. Francisco ICHASO.

FARANDULERIAS

(Viene de la página 3) maniqués animados que visten el traje deslumbrante de Don Juan.

Creo, como el citado Pérez de Aya la, que es el "Don Juan Tenorio" de Zorrilla el que más vivamente exalta esa facultad diabólica del burlador de Sevilla. Por otra parte, es, con todos sus defectos, que no son pocos, el que más bien se adapta al sentir moderno del público, así por su carácter romántico, como por la sonoridad y fluidez de sus versos. El "Don Juan" de Tirso, con ser muy superior al de Zorrilla en la observación sagaz y en la pintura realista de los tipos, difícilmente sería soportable por un público de nuestros días.

"Don Juan Tenorio" ha sido representado esta vez en cinco de nuestros teatros: "Nacional", "Principal de la Comedia", "Payret", "Martí" y "Cervantes". De todos ellos, en cuanto a presentación escénica y cantidad de público, el "Principal" se ha llevado la palma. Después de la enorme concurrencia que acudió anteanoche, anoche se agotó el papel en el coliseo

ESPECTACULOS

- TEATROS. NACIONAL. Compañía dramática italiana. A las 9 "Don Juan Tenorio". PRINCIPAL. Compañía de comedia española, dirigida por José Rivero. A las 9 "Don Juan Tenorio". PAYRET. Compañía de Gerardo Artecona. A las 9 "Don Juan Tenorio". MARTI. Compañía Noriega. A las 9 "Don Juan Tenorio". CERVANTES. Compañía de Garrido-Violsa. "Don Juan Tenorio". ACTUALIDADES. Compañía de A. Pous. En primera tanda sencilla "Tenía que ser". En segunda doble "El altarito de Cruz" y "La Habana en el Tango". CAPITOLIO. A las cinco y cuarto y nueve y media "Los amores de un actor". CAMPOAMOR. A las 5 y cuarto y 9 y media. "Re-tribución".

- FAUSTO. A las 5 y cuarto y 9 tres cuartos. "Que siga el baile". VERDUM. A las 9 "La mujer del reducto". NEPTUNO. A las 9 y media "Los matrimonios del diablo". RIALTO. A las 5 y cuarto y 9 y tres cuartos "Relámpagos de celos". OLIMPIC. A las 5 y cuarto y 9 y media. "Todo va a su fin". TRIANON. A las 5 y cuarto y 9 y cuarto. "Elxir de Juventud". IMPERIO. A las 9 y media. "La Diosa de la Muerte". MAXIM. A las 9 y media "La Diosa de la Muerte". GRIS. A las 5 y cuarto y 9 y tres cuartos "Su noche de noches". LIRA. "Melodía macabra".

Suscribase al DIARIO DE LA MARINA

TOME COGNAC ROBIN SELECTO CALIDAD INSUPERABLE PRUEBE y COMPARE

VIBOREÑAS

DE NUESTRO FESTIVAL

Es el tema preferente en todos los hogares, la hermosa verbena y baile que celebraremos el día 13 en el Loma Tennis Club, como ya he dicho para hacer entrega de los Diplomas a la Reina y sus Damas y contribuir a los fondos del Asilo Santa Marta que deseamos tenga cuanto antes su casa propia.

Todo lo que se recaude, abonados algunos gastos indispensables, será entregado a Sor Concepción la hermana superiora de ese Asilo, de la que tengo el encargo, que gustoso cumpliré, de expresar su agradecimiento al Jurado, a la Reina, a las Damas, y al incomparable grupo de viboreñas, que han brindado su valiosísimo concurso, con el que no podríamos dejar de contar, pues no ignoramos el poder de una sonrisa y el de una linda boquita cuando pide.

Su éxito ya está asegurado, pues las invitaciones las están colocando tan rápidamente que algunos han pedido más.

Debo hacer la advertencia que el acuerdo del Jurado se cumplirá fielmente y no se venderá una sola más. De igual modo hago público que las invitaciones serán asignadas rigurosamente por la Comisión de Recibo.

Mañana en la gran sala Beethoven de la Academia de la señora Asunción García de Arias, a las ocho y media se reunirá el Jurado, y ruego la más puntual asistencia a las personas que lo integran.

La Reina y sus Damas, no asistirán, no es necesario hasta la celebración de la Junta General, que probablemente tendrá efecto la noche del día 15 en los salones de El Progreso.

Los ofrecimientos de obsequios los continuamos recibiendo, ya acusaré recibo a todos los donantes.

EN "TOSCA" Día de moda es hoy en Tosca y gran cinema, los populares edenes viboreños.

En las primeras tandas se estrenaron Todos contra mí, por Nearl Hart además una cinta cómica y en los turnos de las nueve Teda Basa en La perla sagrada.

De gala estarán los dos teatros. EN "MENDEZ" Se estrenan hoy en el lindo teatro del reparto Mendoza, El Dominador por Frank Mayo, Montagu Lore y Carleton en la tanda de las nueve, con la película cómica Cenizas, y en la de las cinco y media con Su Alteza el criado y El abogado del Oeste, también cómicas las dos.

Orestes del CASTILLO.

BELLO RASGO

La directiva de la Asociación de Proprietarios y Vecinos, de los barrios, Viraneros, Loma de Luz y Chaple, en la última Junta, efectuado García Zabala, acordó donar da en la residencia del señor Cesamensualmente cinco pesos al Asilo Santa Marta y a las Siervas de María.

UN ALMUERZO La Comisión de Fiestas de la cultura sociedad Cuba Tennis Club, se propone celebrar el domingo 12 un almuerzo en los terrenos del Club, y al que serán invitadas las señoritas socias más asiduas al Club.

Los socios que deseen inscribirse a este almuerzo, deben dirigirse al Presidente de la Comisión de Fiestas, el joven Eduardo Moreno, quien ha fijado en dos pesos el precio del club.

Resultará muy simpático este ágape.

EN "TOSCA" Día de moda es hoy en Tosca y gran cinema, los populares edenes viboreños.

En las primeras tandas se estrenaron Todos contra mí, por Nearl Hart además una cinta cómica y en los turnos de las nueve Teda Basa en La perla sagrada.

De gala estarán los dos teatros. EN "MENDEZ" Se estrenan hoy en el lindo teatro del reparto Mendoza, El Dominador por Frank Mayo, Montagu Lore y Carleton en la tanda de las nueve, con la película cómica Cenizas, y en la de las cinco y media con Su Alteza el criado y El abogado del Oeste, también cómicas las dos.

Orestes del CASTILLO.

ESTACION TERMINAL

MOVIMIENTO DE VIAJEROS Y OTRAS NOTICIAS

SANTIAGO REY El "leader" de la Liga en la Cámara de Representantes doctor Santiago Rey, regresó de Cienfuegos esta mañana.

LO LAMENTAMOS El empleado en el Departamento de boletines de los Ferrocarriles Unidos, señor Alberto Gómez, pasa por el inmenso dolor de haber perdido esta mañana a su hijo Luis, víctima de violenta enfermedad.

Leque hasta el desconocido padre la seguridad de nuestra pena.

CONSTANTINO CANO Desde hoy disfruta de vacaciones el inteligente joven Constantino Cano, Auxiliar del Superintendente de Tráfico del Distrito Habana.

VIAJEROS QUE LLEGARON Esta mañana llegaron de Santiago de Cuba, doctor Clares; Manacas, el ingeniero Bernardo Núñez Portuondo; Cleo de Avila, Francisco Bartes; Camagüey, Feliciano López y familiares.

VIAJEROS QUE SALIERON Por distintos trenes fueron a Matanzas, doctor Pichardo, Oscar González, empleado de los Ferrocarriles Unidos; Pinar del Río, Marcelino Menéndez; San Diego de los Baños, el Representante a la Cámara, doctor Viriato Gutiérrez; Camagüey, ingeniero Roberto Ploemann; Artemisa, el doctor Oscar Francisco Bustamante; Candelaria, el doctor Bernardo Nobo, Jefe de Sección de los Ferrocarriles Unidos; Central Santa Lutzgarda, Antonio Pérez; Cienfuegos, Federico Hernández.

Alfombras belgas

Grandes, medianas y chicas. Clase muy buena, diversidad de modelos. Se acaban de recibir. No dejen de verlas que son buenas y prácticas y adornan por que son bonitas.

De \$3.00, \$3.75 y \$4.50.

LA NUEVA ISLA MONTE, 61 ESQUINA A SUAREZ

RADIO SOCIAL

Anoche en el Hotel Sevilla se dió una audición bellable por medio de la telefonia sin hilo pasando la orquesta de dicho Hotel al Studio de la Cuban Telephone Co., P W X y desde ese lugar fué transmitida la música hasta el salón de baile del Sevilla, siendo recibido y transmitido al público por medio de un aparato Westinghouse tpo R C y Western Electre lond speaker, el siguiente programa confeccionado por el señor "Tommy" Chompton: Parade of the Wodden Soldier. Foxtrot. Syncopase, Foxtrot. To a Wild Rose. Foxtrot. Night. Foxtrot. Humoresque. Valt. Soug of Love. Valt. Meath the South Sea Moon. Foxtrot. Indiana. Foxtrot. sevilla Blue. Foxtrot. Kitten on the Keys Foxtrot. Deedle Deedle Dum. Foxtrot. Tot Lips. Foxtrot. Bygones. Foxtrot.

Aprovecho esta ocasión para darle las gracias a la señorita "Yuyú" Martínez por su amabilidad en vender frases tan alentadoras acerca del porvenir de esta sección de Radio Social y de su autor.

Por una repentina indisposición del Dr. Carlos de la Torre, Rector de la Universidad, se tuvo que suspender la parte que le correspondía en el programa del sábado último.

Durante el intermedio el señor Raúl Falcón (R. P. F.) leyó un discurso que publicamos a continuación:

"Esta es la Estación Radiotelefónica "P W X" en la Habana, Cuba, que transmite a una longitud de onda de 400 metros. Esta estación pertenece y es operada por la Cuban Telephone Co., una de las Empresas Asociadas de la International Telephone and Telegraph Corporation de New York.

"El orden establecido hasta el presente es transmitir un programa todos los miércoles y otro todos los sábados de 8.30 a 10 p. m.

"Nuestros programas son de sabor esencialmente cubanos. Nosotros estamos tratando de hacerlos lo más interesantes posible para nuestros innumerables oyentes del idioma inglés, los cuales abarcan desde la Florida al Canadá y al Oeste de las Montañas Rocallosas. Ustedes pueden contar con que de tiempo en tiempo les proporcionaremos números en el idioma inglés además del español.

"Muchas de las cartas que hemos recibido contienen felicitaciones para los artistas que han tomado parte en nuestros programas. Nosotros tendremos placer en recibir y entregar cualquier correspondencia dirigida a esos artistas. Esas cartas deben ser dirigidas a cargo de la Cuban Telephone Co., Apartado 945, Habana, Cuba.

"Anunciamos en inglés para la buena comprensión de nuestros oyentes en los Estados Unidos. Cualesquiera de ellos que vengan a Cuba este invierno, encontrarán que el conocimiento del idioma español, les será útil, pero no indispensable, por que aquí el que habla únicamente el inglés puede sin dificultad hacer una vida agradable, pues en todos los Hoteles, centros de recreo y de esparcimiento hallarán numerosas personas con quien pueden hablar el inglés.

"Nuestros visitantes encuentran aquí una afectuosa acogida. "La Habana, tiene un delicioso

clima invernal y es también el pueblo más hospitalario del mundo. Tenemos la seguridad de que nuestros oyentes cubanos estarán de acuerdo con nosotros en lo que acabamos de manifestar. Por lo tanto, extendemos una invitación al pueblo americano para que nos visite y estamos seguros de que si lo hacen, se llevarán un grato recuerdo de nuestro país y cada vez que les sea posible repetirán la visita.

Es sorprendente y para nosotros de sumo placer en que en este momento nos estén oyendo en famosas ciudades muy lejanas, pueblos y haciendas y en los lugares más apartados de las fronteras del oeste, en México y de seguro hasta en los barcos que van navegando a miles de millas distantes de esta Perla de las Antillas.

"Les recordamos que por medio de los cables submarinos de telefonos de nuestra pertenencia podemos ponernos en comunicación directa con todos nuestros oyentes a pesar de la enorme distancia que nos separa y aún si estuvieran en más lejanos países."

Felicitemos afectuosamente al Director de la Radio-Telefonia señor Francisco Comas Boifa por los selectos Programas que ha combinado para la Estación Radio-Telefónica P W X que han permitido que se conociera muy lejos de Cuba (pues algunas audiciones se han realizado a más de tres mil millas de la Habana, distancia verdaderamente asombrosa) las composiciones musicales de notables maestros cubanos y se oírán las voces autorísimas de oradores que son timbre de orgullo de la elocuencia cubana.

La eficacia de las transmisiones ha sido tan sobresaliente que no podemos menos de tributar un aplauso muy merecido a los señores Ingenieros operadores J. L. Taylor, B. Vurm y al inteligente auxiliar Agustín Riu.

Hacemos resaltar con gusto el nombre del anunciador Sr. Raúl P. Falcón (R. P. F.) quien con clara, sonora y distinta voz da a conocer en los idiomas inglés y español los números del programa.

Anoche en la Redacción del DIARIO DE LA MARINA tuvimos el gusto de ser los primeros que han transmitido los avances de las elecciones por medio de la Radio-Telefonia por medio de un aparato Westinghouse, cedido gratuitamente por el señor J. W. White, administrador y Sr. G. Washington, asistente de la Westinghouse Electric International Co., siendo operado dicho set por el ingeniero Sr. A. Daga y el asistente Sr. M. T. Sierra, demostrando una vez más que este nuevo invento del Radio-Telefonia está llamado a ser la maravilla del siglo.

Después de dar los avances electorales deleitamos al público que se congregó debajo de la pizarra del DIARIO con la música selecta que tocó la orquesta del Hotel Sevilla.

Agradecemos a los señores White y Washington por su amabilidad en cedernos momentáneamente un set completo de Radio-Receptor.

Extendemos nuestro agradecimiento al señor Humberto Giquel de Escobar 65, por su amable concurso en transmitir las partes electorales.

G. DE MONTALVO.

El DIARIO DE LA MARINA NA lo encuentra usted en cualquier población de la República.

GRANDES ALMACENES DE LOZA Y CRISTALERIA EL AGUILA DE ORO GARCIA, MADURO y Ca. CALLE CUBA No. 81 ESQUINA A SOL Apartado 2217 - Teléfono A-5504. HABANA

Para sus Canas ALUMINIO PURO Ferreteria "LA LLAVE" Neptuno 106, entre Campanario y Perseverancia Teléfono A-4490. Habana

Cerveza: ¡Deme media "Tropical"!